

改说家乡话，收入降了一半

我省首批技校生公务员工作“满月”，在基层感受身份变化

11月22日，记者见到张明卫时，他刚从夏津县郑保屯镇李庄村村两委换届选举现场回来。作为我省首批两名考取公务员的技校生之一，张明卫入职一个月，没有疲惫感，更多的是一种兴奋。“今年省里考上公务员的两个技校生，他是其中的一个。”入职时领导的介绍让张明卫感觉“关注是压力，也是动力”。

文/片
本报见习记者 周国芳



作为我省首批两名考取公务员的技校生之一，张明卫入职刚刚“满月”。

1 以前管理三百人，如今服务15个村

10月25日，张明卫到夏津县郑保屯镇报到，成为一名乡镇公务员。考入镇政府办公室前，张明卫供职于德州市一家包装公司。“做厂务主任时，管理着厂里三百多人。到基层做公务员后，感受到从管理到服务的转变。”张明卫说。

说起转变，张明卫笑称自己先从说话开始。上班前一天，已在乡镇工作一年的妻子

侯蕾特地嘱咐他要改说家乡话。“媳妇告诉我，在乡镇上班，与最基层的老百姓交流，如果说普通话会有距离感。”说了十几年普通话的张明卫拾起多年不说的家乡话：“这也算是转变工作方式吧。”

“上班第二天，有个大娘为孩子领助学金的事来镇上盖章。本应该先在村里盖章，但大娘不了解程序。最后我帮

她联系上村干部，把事情办妥。临走的时候，大娘对我连声感谢，说小伙子真热情。”张明卫脸上洋溢着自豪。

面对降了一半的收入，面对角色的转变，张明卫说，“从前管理员工时方式比较直接，现在接待老百姓可不能用以前的方式了，必须和大家拉家常。我出生在农村，能体会到老百姓的不易。”

2 办公室因故停电，他出手搞定

还没来得及适应办公室工作的张明卫，遇上了村两委换届选举。夏津县郑保屯镇共辖15个行政村，其中最大的郑保屯村有五千多人，最小的村子也有五百多人。选票统计工作数量庞大，张明卫和同事们要下村找每位选民摁手印。

“有时候村民忙农活或赶集不在家，要去好几趟才能找到人。有一位90岁的大爷，躺

在家床上，看到我们说‘没想到你们还记得我’。”张明卫说。

面临入职“月考”，张明卫坦言：“在工作能力上，自己还有所欠缺。办公室工作比较琐碎，要负责群众来访接待、紧急日常事务的处理。像市里的12345市民服务热线，有关我们镇上的事务现在都是领导和其他同事来处理，以后还要

学着自己沟通处理。”被问起优势时，张明卫稍作停顿，谦虚地说：“硬要说的话，我心态很正，不浮躁。六年的工作经历让我可能会比别人周全一点。技工方面的技能有时也能用得着，就像有一次下雨，镇政府办公室都停电了，同事们无可奈何，最后是我修好的，不知这算不算优势。”

3 缺了大学教育，平时还得充电

上班一个月，张明卫仍然记得第一天到镇上时同事的热情。“他们给了我很大的帮助。与他们相比，我还是新人，应该通过‘下村’尽快熟悉镇上15个村的情况。各个口上的事情也要有所了解，如事关百姓利益的医疗政策等。”

入职后，技校生的身份也

让张明卫在同事间成了“名人”。“培训时分组，与我同组的同事实力都很强。在计算机办公软件应用方面，相比他们，我还差一些。毕竟缺少了大学四年的教育，我还需要加紧学习，给自己充电。”张明卫说，“与我一样考上淄博市乡镇公务员的杨莹，之前在接受

采访时说过要提高自己的学历水平，我也有相同的想法。”

“目前正在准备自学考试，我想报汉语言或是新闻学之类的专业。因为之前在技师学院我学的是数控，如果报考机械类的专业会比较容易，但眼下的工作更需要写作能力。”

家庭生活

结束两地分居 生活简单幸福

“老婆孩子在哪，哪里就是家。”家庭是张明卫考到夏津的动力，采访中他不止一次提到自己的爱人侯蕾和女儿。

“2010年6月10日，我和媳妇在德州买了房。我记得很清楚，交完钱后，我们俩身上就剩下31块钱。距离发工资还有10天时间，我们俩靠着31块钱过了10天。”张明卫说起了过去的日子。

“虽然只剩下31块钱，但我与媳妇仍在畅想未来美好的生活。买房之后，我们每领一个月工资就添置一件家具。终于在2011年5月，家具买全了。”张明卫回忆起了浪漫往事。

结束了两地分居的生活，张明卫称现在的生活“太幸福”。“我女儿两岁三个月就送到了幼儿园，之前她经常说‘想让爸爸妈妈一起来接我’。听到这话时，我心里很不好受。现在问题都解决了，早晨醒来、下班回家都能看见老婆孩子，简单又幸福。”

遇到家中无人 “搬家大盗”全搬光

本报临沂11月25日讯（记者高祥 通讯员陈兆永）临沭一盗窃团伙在鲁苏边界多个乡镇半夜入室盗窃，碰到无人看守的住宅就采取搬家方式，将室内财物席卷一空。近日，该团伙5名嫌犯在临沭落网，警方从嫌犯家中起出的部分赃物就堆满了整整一间屋子。

2013年9月以来，临沭县南部毗邻江苏的部分乡镇，接连发生十数起夜间入室盗窃案件。作案分子昼伏夜出，遇到家中无人看守的住宅，便采取搬家方式将室内财物席卷一空。民警在调取毗邻的江苏省东海警方报案资料时，发现有多起作案手段与本辖区一致，遂将两地案件串并侦查。

今年11月上旬，专案组民警通过调取310国道两省接合部卡口视频监控资料，发现一辆夜间出没省界的无牌机动三轮车非常可疑，最终认定辖区石门镇徐庄村刑释人员陈某有重大嫌疑。

11月12日凌晨0时55分许，陈某等5人从江苏盗窃满载而归时，被蹲守多时的民警抓获。经查，5名嫌犯均系临沭县石门镇徐庄村村民。仅根据他们供述，就统计作案100余起，涉及鲁苏两省7个乡镇40多个村庄，案值超过20万元。

目前，嫌犯已被刑拘，案件还在进一步调查中。

为搭建防水槽 竟压住燃气管道

本报青岛11月25日讯（记者杨广帅 通讯员鞠欣桐）小区业主为防止地下室渗水，在公共绿地挖开7个土坑作为防水槽，其中一个坑内搭建了砖墙，压住了燃气管道。25日，青岛崂山城管在温哥华花园区，将业主毁绿搭建的防水槽强制拆除。

25日下午2点，记者在温哥华花园2号楼下看到，一片面积约30平方米的公共绿地被人挖了4个土坑，原本的草地已经面目全非，其中一个土坑内搭建了砖结构墙体。现场的燃气工人说，前几天他到此处进行管线排查，发现一段燃气预留管道被砖墙压住。“墙的重量会使管道被压破，容易造成燃气泄漏，严重时还会引发爆燃。”

执法人员表示，业主若想处理地下室渗水，应通过物业到相关部门取得审批手续，用铺设防水层等方式进行施工，若再有毁绿违建行为，将按违建面积进行重罚。

初中生两年敲诈同学两万多元 被以敲诈勒索罪判刑6个月，缓刑1年

本报聊城11月25日讯（记者孟凡萧 通讯员王希玉 周长征）高唐县初中生尹某以暴力威胁同学小刘索要财物，小刘为“破财免灾”多次偷盗家中财物，两年“进贡”20多次，共计24000余元。近日，高唐县人民法院开庭审理此案，依法以敲诈勒索罪判处尹某有期徒刑6个月，缓刑1年。

小刘和尹某是一个村的，同时也是初中同班同学。小刘父母做生意家庭富裕，1997年出生的尹某是班里的班长，在班里是某些同学的“大哥大”。

尹某平时出手阔绰，为了弄些钱才动了勒索小刘的主意。在第一次敲诈成功之后，尝到甜头的尹某就一发不可收拾，经常向小刘索要财物，小刘一不给就对其拳打脚踢。为了不挨打，小刘多次偷

窃家中财物。

家中经常丢钱，这引起了小刘家人的警觉。今年5月18日，小刘的爷爷发现了小刘手机中尹某给其要钱的短信。这时家人才知道尹某对小刘的敲诈勒索，遂报案。案发后，尹某到高唐县公安局投案自首。

法院审理后认为，被告人尹某以暴力、威胁手段多次敲诈勒索他人财物，数额较大，已经构成敲诈勒索罪。被告人尹某犯罪时不满十八周岁，主动投案，能够如实供述基本罪行系自首，认罪、悔罪态度较好，积极退赔被害人的全部损失并取得了谅解，对其依法可以减轻处罚。

综上，高唐县人民法院以敲诈勒索罪判处尹某有期徒刑6个月，缓刑1年。

看书学妙方 巧治前列腺

为什么尿频、尿急、尿不尽反复折磨您？为什么吃药打针很多年仍无济于事？为什么大把花钱、大把吃药、多次手术前列腺疾病仍难以治愈？

这一切的疑问您都可以从科普新书《妙方巧治前列腺》找到答案！在书中，您可以了解到很多以前不知道的治病小妙招、小窍门，而且一看就懂，一学就会；在书中，您还可以从众多真实康复患者的心得体会中吸取经验，少走弯路，轻松远离了前列腺疾病，过上了健康人的幸福生活。

北京读者：看完《妙方巧治前列腺》，一下子就明白我这尿频尿急的

老毛病怎么治了！

上海读者：别人吃药打针，我看这本书，几个月下来，浑身畅快！秘诀啊，全在这本书里！

重庆读者：这本书确实是正规书，我专门查过，作者等都是真的，我相信它！……

现在拨打400-857-1188，您就可以免费得到这本备受推崇的前列腺疾病康复宝典，不收取任何费用！真实有效，免费快递到家。

索取电话 400-857-1188 ISBN 978-7-5369-6153-1